
Az egyensúlyi helyzetben a Q súlyer®t a lejt®re mer®leges R nyomóer® és a P kötéler® összegére bonthatjuk. A

kötél, a 
siga tartója és a lejt® által alkotott háromszögben α = β + γ, azaz β = α− γ.

A sinus-tétel alapján:

h

sin γ
=

x

sin(α− γ)
,

innen

(1) x = h
sinα cos γ − cosα sin γ

sin γ
= h (sinα ctg γ − cosα).

A vektorháromszögb®l pedig

Q

sin(90◦ + γ)
=

P

sin(90◦ − α)
, vagyis

Q

cos γ
=

P

cosα
,

ebb®l cos γ =
Q

P
cosα,

(2) ctgγ =
Qcosα

√

P2 −Q2cos2α
.

(1) és (2) alapján

x =

[

h
Q cosα sinα

√

P 2 −Q2cos2α
− cosα

]

.

Az adott értékeket behelyettesítve x = 1,2 m adódik.

Nyilván fenn kell állnia aQ ≥ P egyenl®tlenségnek, mert különben a P súly felemelnéQ-t. Másrészt cos γ =
Q

P
cosα,

és cos γ ≦ 1,, így teljesülnie kell továbbá a

P

Q
> cosα egyenl®tlenségnek is.

Összevetve: az egyensúly létrejöttének szükséges és � könnyen belátható � elegend® feltétele:

1 ≥
P

Q
> cosα.

Jelen esetben

P

Q
=

7

11
és cosα =

1

2
, tehát ez teljesül.
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